



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5021.**

Benyújtás dátuma: **2023-08-23 12:55**

Parlex azonosító: **2H41NRX70001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Lantos Lajos Csaba, energiaügyi miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mi alapján számolja a „rezsiboxban” feltüntetett, „rezsicsökkentés” nélküli számlaösszeget 1026 forintos köbméterenkénti áron az állami földgáz egyetemes szolgáltató?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Az egységes közszolgáltatói számlaképről szóló 2013. évi CLXXXVIII. törvény, valamint az egységes közszolgáltatói számlaképről szóló törvény eltérő alkalmazásáról szóló 288/2022. (VIII. 5.) Korm. rendelet pontos meghatározásokat tartalmaz azzal kapcsolatban, hogy milyen elrendezésben, milyen szövegezést kell megjelenítenie a közszolgáltatók által kibocsátott számláknak. Ennek célja – elviekben – a számlák könnyebb érthetőségének, összehasonlíthatóságának biztosítása. E rendelkezések vonatkoznak a földgáz egyetemes szolgáltatót végző MVM Next Energiakereskedelmi Zrt-re is.

A földgáz egyetemes szolgáltatás keretében kibocsátott számlákon a fent nevezett jogszabályok alapján fel kell tüntetni egy úgynevezett „rezsiboxot” is. Ez a terület hivatott arról tájékoztatni a felhasználót, hogy a Kormány által bevezetett rezsicsökkentett díj alkalmazása nélkül mennyi lett volna a felhasználó számlájának végösszege, és – a Kormány intézkedéseinek következtében – mekkora megtakarítást ért el.

A levelével hozzám forduló választópolgár arra hívta fel a figyelmemet, hogy a részére küldött, adott időszakra vonatkozó részszámla szerinti fogyasztás teljes egészében az egyes egyetemes szolgáltatási árszabások meghatározásáról szóló 259/2022. (VII. 21.) Korm. rendelet szerint egyetemes szolgáltatás keretében vételezett földgáz versenypiaci költségeket tükröző árának meghatározásáról szóló 19/2022. (XII. 21.) MEKH rendelet 2. §-a szerinti versenypiaci költségeket tükröző áron – köbméterben kifejezve kb. 767 forintos köbméterenkénti áron – került elszámolásra. Esetében tehát rezsicsökkentés nem érvényesült.

Az állami MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. mégis arról tájékoztatta, hogy a Kormány intézkedéseinek következtében 45.508 forintos megtakarítást ért el, és havi 180 köbméteres fogyasztása után nem a kiszámlázott 139.186 forintot, hanem 184.694 forintot kellett volna fizetnie. Mindez azt jelenti, hogy az állami MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. szerint a Kormány rezsicsökkentési intézkedése nélkül 1026 forintos köbméterenkénti áron juthatott volna hozzá a felhasználó az adott földgázmennyiséghez.

A felhasználó által az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt-nek feltett ezzel kapcsolatos kérdésre az alábbi tájékoztatást kapta: *„A számlákon található rezsibox felsorolva tartalmazza azt, hogy Ön rezsicsökkentés nélkül a számlában elszámolt időszakra vonatkozóan a „Rezsicsökkentett díj nélkül az Ön fizetési kötelezettsége az elszámolt időszakban a következő összeg lett volna:” sor végén szereplő összeget fizetné a meghatározott világpiaci áron számolva. Az Ön megtakarítása, azaz a világpiaci áron számolt és a rezsicsökkentett áron ténylegesen fizetendő összeg különözete ebben az elszámolt időszakban, melyet az „ Így az elszámolt időszakban az Ön megtakarítása” sorban tüntettünk fel.”*

Azt az állami cég nem részletezte, hogy mit is jelent pontosan a „meghatározott világpiaci ár”, azt ki határozta meg, mikor, hol, létezik-e ilyen egyáltalán. Tény ugyanakkor, hogy mind az irányadó TTF gáztőzsde, mind a HUDEX energiatőzsde adatai alapján a földgáz ára – köbméterben kifejezve – hónapok óta 150 forint környékén mozog, szemben a „rezsiboxban” feltüntetett számítás alapjául szolgáló, mintegy 770 forintos molekulaárral.

Tekintettel arra, hogy a gáz ára – a tavaly augusztus-szeptemberi rövid, összesen kevesebb mint egy hónapos időszakot leszámítva – soha, még csak a közelébe sem ért ennek az árszintnek, valamint arra, hogy a hatályos jogszabályokban nem találni annak nyomát, amely az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt-t arra kötelezné, hogy 1026 forintos köbméterenkénti – adókat és rendszerhasználati díjakat is tartalmazó – árral számoljon a „rezsiboxban”, szükségesnek tartom a tudatos és következetes félretájékoztatás okainak megmagyarázását.

Mindezek alapján kérem, szíveskedjen válaszolni az alábbi kérdésekre:

1. Milyen rendelkezés (jogszabály, tulajdonosi határozat, stb...) alapján számol az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. a valóságos tőzsdei ártól messze elrugaszkodó árakkal az általa kiállított számlákban szereplő „rezsiboxban”?
2. Létezik-e a „rezsiboxban” feltüntetendő számítás alapját és annak alkalmazását előíró jogszabály?
3. Mit tekint az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. „világpiaci” földgázárnak?
4. A világ melyik piacán lehet 770 forintos köbméterenkénti áron földgázt vásárolni? Ott szerzi-e be a földgázt, és ilyen áron vásárol-e az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.?

Várom válaszát, tisztelettel

dr. Tóth Bertalan